

№ 6
11 июля 2015 года

Боевой листок

Областной (открытый) слет поисковых объединений Кемеровской области «НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ»

Нет ничего искренней, чем патриотическая песня!



Фото: Артем ЛУЧНИКОВ

9 июля состоялся конкурс поисковой песни. Все ребята старались продемонстрировать певческий талант, удивить друг друга, поразить жюри. Некоторые выступления отличались актерской игрой, и одно из них – города Калтана с песней «Кукушка» Виктора Цоя.

Их ежегодное выступление со световыми эффектами оставляет у нас лишь положительные эмоции. Я до сих пор помню их прошлогоднее выступление с сияющим деревом. Но на этом слёте они просто превзошли все наши ожидания. А голоса какие!

Их театру теней мог позавидовать каждый, и каждый порадовался. Ни один не остался равно-

душным к их выступлению. Все сидели и молчали в ожидании, что произойдет дальше. Мы поражались всё больше и больше такому спектаклю. Не удивлюсь, если среди них есть профессиональные актеры, потому что так сыграть может не каждый.

В конце мы не увидели лиц актеров и очень сожалеем об этом. Потому что нам так хотелось узнать, кто – кто же это?! Но так и не узнали. Я люблю поисковые песни и рад, что снова попал на этот слёт и на этот конкурс.

Константин Щеглов, п/о «Подвиг» г. Юрга



Фото: Мария СЕМЬКИНА

Песня нам жить помогает

Девятого июля поисковики собрались в зале клуба «Сибирская сказка» на конкурс «А мы идём искать ровесников следы...». Желающих показать своё мастерство и послушать товарищей – полный зал!

Песня передаётся из поколения в поколение и сопровождает человека повсюду: в повседневной жизни, в походе, у костра. Она в трудную минуту бодрит, поднимает настроение, вселяет надежду на успех. В годы войны песня поднимала бойцов в атаку. С песней они шли на смертный бой. Мы, молодое поколение, воодушевлённые песней, идём на поиск тех солдат, кто не вернулся с той страшной войны.

Во время конкурса прозвучали песни поисковиков: «Пропавшим без вести», «Гимн поисковика» и другие. При исполнении песен «Служу России», «Российский флаг», «Отмените войну» поисковики дружно встали, отдавая дань уважения тем, кто защищал Отечество. С конкурса мы возвращались в корпус с хорошим настроением. Конкурс удался!

*Анастасия Зигмантас,
п/о «Подвиг», г. Юрга*

Вернуть из небытия



Фото: Мария ЧИСТОБАЕВА

Первое занятие по основам исследовательской работы проводила для нас Гильмутдинова Галина Александровна со своим помощником – поисковиком отряда «Память» Женей.

Благодаря подготовленной презентации, мы разобрались, как легко провести поиск на сайте «ОБД Мемориал». Поиск солдата потребует кропотливой работы, поскольку информация на сайте подчас представлена в нескольких версиях.

- Как это занятие может нам пригодиться помимо поисковой деятельности?

- Например боец поискового отряда «Память» – Феликс Белоглазов, провел большую исследовательскую работу и стал лауреатом областной конференции «Живи Кузнецкая земля», вот где могут пригодиться полученные знания. Еще один пример. Мы исследовали памятник, на котором было 73 фамилии красноармейцев, чтобы

восстановить их судьбы, через «ОБД Мемориал» и «Подвиг народа». Интересно, что из 73 фамилий трое остались пропавшими без вести, и он в процессе своего поиска двоих вернул из небытия!

- Как это связано с поисковой деятельностью?

- Когда вы на Вахте поднимаете бойца и его смертный медальон, который можно прочитать. Нужно сразу зайти на сайт «ОБД Мемориал» и узнать его боевой путь. Например, к нам в 2010 году обратились ребята из города Сергиев Посад, которые нашли нашего земляка – Захарова Николая Ефимовича. Они год искали, где находится шахта, на которой он работал, а это, оказывается, у нас в Киселёвске! Они обратились к нам: помогите найти родственников, чтобы захоронить его или здесь, где нашли, под городом Белый, или всё-таки вернуть на родину. Мы дошли до областного телевидения, и когда там прошел сюжет, через 15 минут позвонила племянница Николая Ефимовича и сказала, что это её дядя. Тогда её пригласили в администрацию. Она захотела его захоронить на родине, и через три месяца - 8 мая 2011 года его перезахоронили у нас в Киселёвске. Вот такой результат.

Галина Александровна обещала познакомить нас с новым сайтом «Память народа». Мы все с нетерпением ждём нового занятия...

*Волкова Лена и Витухина Юлия
п/о «Искра» г. Барнаул, Алтайский край*

Погиб за Ленинград

Я уйду, главы не опуская,
Я уйду в последний трудный бой.
Я уйду, и я не знаю,
Вернусь ли я, увижусь ли с тобой?
Но, видно, что судьба-злодейка
Так посмеялась надо мной,
И как в какой-то грустной песне
Я умер, я уж не живой.
Прости меня, моя родная,
Тебе не стать моей женой,
Но я ушёл, главы не опуская,
Навечно прощались мы с тобой.
Да, я – солдат, меня призвали,
И я пошёл служить стрелком.
И я служил, там, в Ленинграде,
Мы прорывались всем полком.
И я там был, когда блокаду сняли,
Я там погиб в последний самый бой.
Мы все там намертво стояли,
И я погиб, и я – герой!

*Нина Сычугова,
п/о «Феникс», Промышленновский район.*

Лесные нимфы «Сибирской сказки»



Фото: Мария СЕМЬКИНА

Кадеты из отряда «Россия» г. Кемерово взяли интервью у актрис из хореографического коллектива Шоу-балет «Ренессанс».

Не сомневаюсь, всем участникам слёта поисковых отрядов не терпится узнать, что за девочки танцуют на сцене, дарят нам прекрасные и сказочно-нежные выступления. Всё просто: эти девочки состоят в коллективе шоу-балет «Ренессанс» МБОУ ДО «ЦДОД им В. Волошиной», и мне как корреспонденту удалось задать несколько вопросов Анастасии Вотинцевой, Марии Масалитиной, Александре Ковальчук, Софье Бардиной и Карине Хабибулиной.

- Сколько лет вашему коллективу?
- В 2013 году мы дали свой первый юбилейный

концерт, нам исполнилось пять лет. Не верится, но в сентябре этого года нам исполниться уже восемь.

- За восемь лет сколько номеров вы поставили?
- В нашем репертуаре более 25 номеров.
- Наверняка столь большой репертуар приносит вам множество побед и наград!

- Да, конечно. Мне запомнилась победа в 2012 году в городе Туапсе, там мы заняли первое место! До сих пор помню те эмоции радости и восторга.

- Победы просто так не даются. Как проходят ваши тренировки и сколько они занимают времени?

- Тренировки проходят три раза в неделю. Перед концертами ещё чаще, так как много времени уходит на растяжку и отработку синхронности.

На закрытие смены мы ждём ещё один замечательный танец. Спасибо вам, наши нимфочки, за то вы есть!

Алференков Илья, п/о «Россия», г. Кемерово



Фото: Максим МАИНОВ

НАШИ ПОБЕЖДАЮТ

Юнармеец Поста № 1 города Кемерово, боец поискового отряда «АКМ», фотограф пресс-центра юбилейного пятого областного (открытого) слёта поисковых объединений Кемеровской области «Наследники Победы» занял первое место на Всероссийском конкурсе юных фотолюбителей «Юность России». Мы поздравляем нашего товарища Андрея Иванова с заслуженной наградой! Желаем успехов в поисковой работе и творчестве!



Фото: Андрей ИВАНОВ

А кто ваш любимый литературный герой?

9 июля на нашей смене прошёл конкурс поисковой песни. Ведь участники смены должны увлекаться не только военным делом, но и развиваться духовно. И мы решили задать вопрос на литературную тему: Ваш любимый литературный герой? Какие черты вам в нём нравятся?

Лиза Старосивильская (П.О «Знамя» г. Прокопьевск): «Мой любимый литературный герой Иешуа из «Мастер и Маргарита» М.А. Булгакова, потому что он добрый, честный, любит всех и вся, бескорыстный».

Веста Гееб (П.О «Гвардеец» г Мыски): «Мой любимый литературный герой кролик из «Алисы в стране чудес» Л. Кэрролла, потому что он интересный и неординарный».

Кайзер Эрика (П.О «Знамя» г. Прокопьевск): «Мне нравится Грей из повести «Алые Паруса» А. Грина, потому что он смелый, решительный, и мне нравится его умение совершать поступки для той, кого он любит».

Михеева Полина (П.О. «Пламя» Гурьевский район): «Мой любимый литературный герой Винни-Пух, я его люблю за доброту, честность, и он забавный».

Колегина Валерия (П.О «Знамя» г. Прокопьевск): «Мой любимый литературный герой Робинзон Крузо Даниэля Дэфо. В нём меня привлекает выдержка, стойкость и умение владеть собой в тяжёлых ситуациях».

Голохина Ксения (П.О «Знамя» г. Прокопьевск): «Мне нравится Роза Морена Стивена Кинга за её уверенность и за сумасшедшие поступки. Я хочу быть похожей на неё».

Шурховецкая Яна (П.О «Знамя» г. Прокопьевск): «Мой любимый литературный герой Ричард Рал Терри Гудкайнда, он нравится мне за мужество, умение в любой ситуации найти выход и остаться живым даже тогда, когда это невозможно».

Никита Беляев (П.О. «Пламя» Гурьевский район) «Мне нравится Том Сойер за умение выживать, находчивость и хитрость».

Александр Мурга (П.О «Подвиг» г. Юрга): «Мой любимый литературный герой – Герасим из «Муму» И.С. Тургенева, потому что у него добрая душа и чистое сердце».

Мостыко Светлана (П.О «Подвиг» г. Юрга): «Мне нравится Ромео из пьесы В. Шекспира «Ромео и Джульетта» за подвиги, смелость и галантность».

Андрей Бабино (П.О «Земляки» г. Томск): «Мой

любимый литературный герой Грей из повести А. Грина «Алые Паруса». Я люблю его за смелость и гордость».

Литература интересна и обширна. Она учит нас думать. И ребята из нашего поискового братства любят читать и черпать в литературных героях положительный пример. Читая, они совершенствуются. Вот почему в нашей смене участвуют только лучшие ребята.

Алёна Семькина,
п/о «Знамя», г. Прокопьевск

Фото: Мария ЧИСТОВАЕВА



Не заблудиться между компасом и GPS-навигатором

У нас прошли занятия по топографии. Мы задали вопрос преподавателю – Репину Владимиру Александровичу – в чём он видит задачу своего предмета?

Вот что он ответил: «Я считаю, что поисковику очень важно уметь ориентироваться на местности. Нужно уметь определять направление движения по азимуту, компасу, солнцу, GPS-навигатору. Уметь работать с топографическими картами, схемами, различными планами местности, копиями карт военного времени. Поисковик должен сохранять хладнокровие, находясь на незнакомой территории, принимать взвешенные решения по определению дальнейших движений и действий».

Мы уверены, что ребятам эти занятия пригодятся!

**Мартыненко Владимир,
п/о «Земляки», Томская область**



Тяжело, но хорошо

*В «Сказке» очень хорошо,
Хоть и очень тяжело.*

В 8 утра мы встаём

И на зарядку идём.

День тяжёлый впереди,

Но зарядка позади!

Каждый день по семь занятий,

Знаем много мы понятий.

Нас вечерний отдых ждёт –

Дисотека уж идёт!

п/о «Знамя», Прокопьевск

ФОТО ДНЯ



Фото: Елена ВОЛКОВА

Играем на Полдник Командира

Внимание, ПОИСКОВИКИ!

Ответы на вопросы командира п/о «Россия» Атремова Виталия Николаевича и руководителя слета Шуляковой Натальи Александровны.

1. Какое кодовое название носила 2 Ржевско-Сычевская наступательная операция ноябрь – декабрь 1942 года? Марс.
2. Как называли части советской морской пехоты солдаты Вермахта? Черная Смерть.
3. Русский полководец XVIII века. Родился слабым мальчиком, но решил стать военным. Прошел путь от солдата до фельдмаршала. Взял штурмом турецкую крепость Измаил. Генералиссимус русской армии. Одна из его фраз является самой цитируемой фразой поисковиков. Александр Васильевич Суворов.
4. Для чего фашисты возили в повозке специальное ведерко с конским навозом? Для того, чтобы экспроприированная лошадь не чувствовала запаха чужого человека и везла телегу в нужном фашистам направлении.

Поздравляем бойца поискового отряда «АКМ» Матвееву Анастасию!!!

РАЗЫГРЫВАЕМ СЛАДКИЙ ПОЛДНИК командира поискового отряда «Подвиг» г. Юрга Устинова Константина Александровича:

1. В центре Смоленска установлен памятник известному в годы Великой Отечественной войны автору и его литературному герою. Образ этого литературного героя стал символом русского солдата в годы войны. Этот герой говорил: «...не нужен орден, я согласен на медаль». Кому установлен памятник?

2. Что у коровы впереди, а у быка сзади?

Ответы принимаются в пресс-центре слета с момента публикации вопросов и до полдника текущего дня. В случае отсутствия умниц и умников среди поисковиков полдник торжественно возвращается хозяину.



Фото: Максим МАИНОВ

«Командир учил нас...»

Командир учил нас мыслить логично: «Потому что я так сказал – вот почему!»